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Caderno de Questões Objetivas 

VIG 

 

VIGIA 
 

  
 

 

 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da 

FOLHA DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 
01)  É correto afirmar ser uma palavra 
escrita de forma correta: 
 
a)  Metereologia. 
b)  Previlégio. 
c)  Digladiar. 
d)  Célebro. 
e)  Entertido. 
 
02)  Assinale a alternativa que contém a 
frase com a ortografia correta: 
 
a)  Não há possibilidade de ascenção 
nesta empresa. 
b)  Não sei se tenho geito para esse 
trabalho. 
c)  Você viu o meu cazaco beje por aí? 
d)  Eu sempre quiz ser profesora. 
e)  Você está proibido de xingar as 
pessoas. 
 
03)  Podemos afirmar ser uma palavra 
escrita de forma correta: 
 
a)  Paralizado. 
b)  Licensa. 
c)  Mexer. 
d)  Descanço. 
e)  Encomodar. 
 
04)  Assinale a frase que contém erro 
ortográfico: 
 
a)  O asterisco indica que há uma nota de 
rodapé. 
b)  Está tudo bem, não tivemos que lidar 
com nenhum impecilho. 
c)  Minha avó está organizando um jantar 
beneficente. 
d)  Iremos reivindicar nossos direitos até 
sermos ouvidos. 
e)  Os lutadores vão digladiar na arena. 
 
05)  Assinale a alternativa que contém a 
palavra dividida silabicamente de forma 
INCORRETA: 
 
a)  g - no - mo. 
b)  as - sas - si - no. 
c)  cres - cer. 
d)  nas - ceu. 
e)  ba - lai - o. 
 
 
 

06)  Acerca da classificação das palavras 
quanto ao número de sílabas, é um exemplo 
de palavra polissílaba: 
 
a)  Santo. 
b)  Balão. 
c)  Hóspede. 
d)  Literatura. 
e)  Flor. 
 
07) Assinale a alternativa onde há a divisão 
silábica correta: 
 
a)  Ca - rro - ça. 
b)  Cade - ado. 
c)  Br - uto. 
d)  Olh - o. 
e)  Blu - sas. 
 
08)  Podemos afirmar ser uma palavra 
acentuada graficamente de forma correta: 
 
a)  Bacurí. 
b)  Jururú. 
c)  Lençól. 
d)  Xeróx. 
e)  Porém. 
 
09)  Assinale a alternativa que contém 
uma frase com a acentuação gráfica 
correta: 
 
a)  Aos 2 anos de idade, ela já era órfam. 
b)  O glûten pode ser o vilão para alguns, 
o alimento para outros. 
c)  No abdómen, o centro de força e 
equílibrio do corpo. 
d)  A bênção da amizade iluminou seus 
dias mais sombrios. 
e)  O eletrón, partícula minúscula, molda a 
matéria e energia. 
 
10)  Podemos afirmar ser a flexão de 
gênero correta dos substantivos abaixo, 
EXCETO: 
 
a)  juiz - juíza. 
b)  poeta - poetisa. 
c)  cidadão - cidadoa. 
d)  zangão - abelha. 
e)  gato - gata. 
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Questões de Matemática 
 
11)  Analise a expressão abaixo e 
assinale a alternativa que contém o 
resultado correto: 
 
5 X 8 + 8 - 3 
 
a)  38. 
b)  40. 
c)  45. 
d)  27. 
e)  22. 
 
12)  Igor comprou um carro por 
R$40.000,00. Após 5 anos de uso, seu carro 
sofreu uma desvalorização de 15%. Nesse 
sentido, podemos afirmar que atualmente o 
carro vale: 
 
a)  R$34.000,00. 
b)  R$36.000,00. 
c)  R$30.000,00. 
d)  R$32.000,00. 
e)  R$28.000,00. 
 
13)  É correto dizer que 70 quilômetros 
equivalem a: 
 
a)  70 metros. 
b)  700 metros. 
c)  7.000 metros.   
d)  70.000 metros. 
e)  70.000 centímetros. 
 
14)  Podemos afirmar que o perímetro de 
um pentágono que possui 50 centímetros 
em cada lado corresponde a: 
 
a)  500 centímetros. 
b)  150 centímetros. 
c)  125 centímetros. 
d)  225 centímetros. 
e)  250 centímetros. 
 
15)  Analise a expressão abaixo e 
assinale a alternativa que contém o 
resultado correto: 
 
80 + 45 – 79 – 26 
 
a)  20. 
b)  29. 
c)  38. 
d)  47. 
e)  56. 
 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
16)  Região brasileira que concentra a 
maior parte da população e que tem uma 
das maiores participações na economia 
nacional: 
 
a)  Região Norte. 
b)  Região Sudeste.  
c)  Região Centro-Oeste.  
d)  Região Sul. 
e)  Região Nordeste.  
 
17)  Nome do rio brasileiro, no qual, 
ocorreu a transposição de suas águas para 
minimizar impactos da seca na região:  
 
a)  Amazonas. 
b)  Araguaia. 
c)  Jequitinhonha. 
d)  São Francisco.    
e)  Paraná. 
 
18)  O ciclo da água está diretamente 
ligado ao clima. Assim, mudanças no clima 
que alterem o regime de chuvas podem 
provocar o aumento da ocorrência de 
eventos climáticos extremos, como:  
 
I - Inundações. 
II - Secas. 
III - Aumento da biodiversidade. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
 
a)  III, apenas. 
b)  II e III, apenas. 
c)  I e II, apenas.   
d)  II, apenas. 
e)  I e III, apenas. 
 
19)  O turismo é capaz de difundir a 
cultura, mostrar as belezas naturais e 
movimentar a economia de um determinado 
local.  
 
Neste sentido, o turismo é considerado 
um/uma: 
 
a)  Prática solidária. 
b)  Evento cultural.  
c)  Ação religiosa. 
d)  Atividade econômica.  
e)  Demonstração afetiva.   
 
 
 
 



4 | P á g i n a  

 

20)  O Município de Bom Sucesso do Sul 
foi desmembrado de qual Município? 
 
a)  Pato Branco.  
b)  Francisco Beltrão. 
c)  Cantagalo.  
d)  Verê. 
e)  Coronel Vivida. 
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
21)  A fiscalização eficiente das áreas de 
acesso em edifícios públicos é crucial para 
garantir a segurança e o controle adequado 
do fluxo de pessoas. Nesse contexto, é 
CORRETO afirmar que, das alternativas 
dispostas, seja uma norma padrão para 
fiscalização dessas áreas: 
 
a)  Permitir a entrada de qualquer pessoa 
sem verificação de identidade. 
b)  Restringir o uso de crachás 
identificativos apenas para visitantes externos. 
c)  Deixar as áreas de acesso 
desassistidas durante o horário comercial. 
d)  Realizar verificações aleatórias sem 
critérios definidos. 
e)  Instalar câmeras de segurança em 
pontos estratégicos para monitoramento 
contínuo. 
 
22)  A segurança nos edifícios não só 
protege o patrimônio, mas também as 
pessoas que neles circulam diariamente. 
Nesse tema, é CORRETO afirmar que, das 
opções listadas, seja procedimento eficaz 
para a fiscalização de acesso em edifícios 
públicos: 
 
a)  Registrar apenas entradas e saídas de 
funcionários de alto escalão. 
b)  Utilizar sistemas de identificação 
biométrica para todos que acessam o edifício. 
c)  Permitir acesso irrestrito aos fins de 
semana e feriados. 
d)  Confiar exclusivamente em vigilância 
manual sem suporte tecnológico. 
e)  Ignorar relatórios de segurança 
periódicos sobre o fluxo de pessoas. 
 
23)  O atendimento ao público em 
instituições governamentais é um pilar 
essencial para a transparência e a 
eficiência dos serviços oferecidos. Nesse 
sentido, é CORRETO afirmar que, entre as 
alternativas, seja uma boa prática no 
atendimento ao público: 
 

a)  Tratar todas as solicitações com a 
mesma prioridade, independente da urgência. 
b)  Providenciar informações claras e 
precisas, garantindo que as dúvidas sejam 
resolvidas. 
c)  Limitar o tempo de atendimento para 
aumentar o número de atendimentos por dia. 
d)  Usar jargões técnicos para 
impressionar e confundir os solicitantes. 
e)  Evitar o contato visual para não 
encorajar conversas prolongadas. 
 
24)  A capacidade de orientar 
eficazmente o público reflete diretamente 
na percepção da qualidade dos serviços 
prestados por uma instituição. Nesse tema, 
é CORRETO afirmar que, das opções 
listadas, seja estratégia que melhora a 
orientação ao público: 
 
a)  Implementar sinalizações claras e 
informativas em pontos estratégicos. 
b)  Reduzir o número de funcionários 
disponíveis para atendimento. 
c)  Encorajar o público a buscar 
informações por conta própria. 
d)  Disponibilizar apenas atendimento 
eletrônico, independentemente da 
complexidade da solicitação. 
e)  Priorizar o atendimento interno, 
relegando o público externo a uma menor 
prioridade. 
 
25)  O registro adequado de ocorrências 
e a comunicação efetiva à chefia são 
essenciais para a manutenção da ordem e 
o gerenciamento de incidentes dentro de 
uma organização. Nesse sentido, é 
CORRETO afirmar que, das alternativas 
dispostas, seja uma prática recomendada 
para o registro de ocorrências: 
 
a)  Anotar apenas os incidentes que 
envolvam pessoas de alto cargo. 
b)  Deixar de informar a chefia sobre 
incidentes menores para evitar penalidades. 
c)  Comunicar incidentes apenas se 
houver danos materiais significativos. 
d)  Registrar ocorrências sem qualquer 
critério de relevância ou urgência. 
e)  Manter um diário detalhado e 
atualizado de todas as ocorrências relevantes. 
 
26)  A comunicação eficiente de 
incidentes à chefia permite uma resposta 
rápida e adequada a situações 
emergenciais. Nesse tema, é CORRETO 
afirmar que, entre as opções, seja método 
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eficaz para a comunicação de ocorrências à 
chefia: 
 
a)  Esperar acumular um número 
significativo de incidentes antes de informar. 
b)  Limitar a comunicação a incidentes que 
possam gerar publicidade negativa. 
c)  Utilizar um sistema centralizado de 
reporte em tempo real. 
d)  Reportar apenas os incidentes que 
possam ser resolvidos sem intervenção 
superior. 
e)  Comunicar incidentes de forma 
informal e sem registro formal. 
 
27)  A administração eficaz do controle 
de entrada e saída de pessoas e veículos é 
fundamental para a segurança nos prédios 
municipais. Com isso, é CORRETO afirmar 
que, das alternativas dispostas, seja 
método eficaz para o controle de acesso: 
 
a)  Desativar todos os sistemas de registro 
durante os finais de semana. 
b)  Utilizar um sistema de crachás e 
registros de acesso eletrônico para monitorar 
todas as entradas e saídas. 
c)  Permitir o acesso livre durante horários 
de pico para evitar filas. 
d)  Usar apenas vigilância visual, sem 
apoio de tecnologias de segurança. 
e)  Registrar apenas os veículos, 
ignorando o controle de acesso de pessoas. 
 
28)  Manter um registro detalhado da 
movimentação de pessoas e veículos em 
prédios municipais não só melhora a 
segurança, mas também auxilia na gestão 
de emergências. Nesse contexto, é 
CORRETO afirmar ser prática que contribui 
para a eficiência deste controle: 
 
a)  Implementar barreiras físicas que 
dificultam a entrada sem identificação 
adequada. 
b)  Limitar o acesso a determinadas horas, 
independentemente da necessidade de 
entrada. 
c)  Focar exclusivamente na saída de 
veículos, sem preocupação com as entradas. 
d)  Anotar manualmente entradas e 
saídas, sem qualquer backup digital. 
e)  Encorajar a entrada de visitantes sem 
verificação para agilizar o processo. 
 
29)  As rondas diurnas e noturnas são 
práticas de segurança críticas para prevenir 
incidentes e garantir a integridade do 

patrimônio público. Nesse sentido, é 
CORRETO afirmar que, das alternativas, 
seja uma boa prática para a realização de 
rondas eficazes: 
 
a)  Realizar rondas em horários previsíveis 
e rotineiros. 
b)  Alternar os horários e rotas das rondas 
para evitar padrões previsíveis. 
c)  Limitar as rondas ao perímetro externo, 
ignorando áreas internas. 
d)  Realizar rondas apenas durante o dia, 
quando há mais movimento. 
e)  Delegar a responsabilidade das rondas 
exclusivamente aos novos funcionários. 
 
30)  Considerando a importância da 
vigilância contínua para manutenção da 
segurança, é CORRETO afirmar que, das 
alternativas dispostas, seja estratégia 
recomendada para maximizar a efetividade 
das rondas noturnas em instalações 
públicas: 
 
a)  Utilizar iluminação mínima para 
economizar energia, mesmo que isso 
comprometa a visibilidade. 
b)  Contar com a colaboração de 
voluntários não treinados para aumentar o 
número de rondas. 
c)  Equipar os seguranças com lanternas e 
dispositivos de comunicação adequados. 
d)  Evitar o uso de câmeras de segurança 
para não infringir a privacidade. 
e)  Concentrar as rondas em áreas de 
baixo risco para otimizar recursos. 
 
31)  A proteção e a segurança no 
ambiente de trabalho são essenciais para 
prevenir acidentes e garantir a saúde dos 
funcionários. Nesse sentido, é CORRETO 
afirmar que, das alternativas dispostas, 
seja uma medida eficaz de proteção no 
trabalho: 
 
a)  Fornecer Equipamentos de Proteção 
Individual (EPI) apenas para atividades 
consideradas de alto risco. 
b)  Realizar treinamentos regulares sobre 
normas de segurança e uso correto de EPIs. 
c)  Permitir a personalização de EPIs pelos 
funcionários para aumentar seu conforto. 
d)  Reduzir os custos com segurança para 
investir mais em produção. 
e)  Ignorar as sugestões dos funcionários 
sobre melhorias na segurança. 
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32)  A implementação de uma cultura de 
segurança no ambiente de trabalho não só 
protege os funcionários, mas também 
melhora a eficiência operacional. Nesse 
tema, é CORRETO afirmar que, das opções, 
seja prática recomendada para promover 
uma cultura de segurança: 
 
a)  Limitar as informações sobre acidentes 
para não alarmar os funcionários. 
b)  Dispensar o uso de sinais de segurança 
por considerá-los óbvios. 
c)  Considerar a segurança como uma 
responsabilidade exclusiva do departamento 
de segurança. 
d)  Aumentar a carga horária de trabalho 
para cumprir metas de produção rapidamente. 
e)  Incentivar os funcionários a reportar 
imediatamente qualquer situação de risco. 
 
33)  O conhecimento e a aplicação de 
técnicas de prevenção e combate a 
incêndios são cruciais para a segurança em 
qualquer ambiente de trabalho. Nesse 
contexto, é CORRETO afirmar que seja uma 
medida preventiva eficaz contra incêndios: 
 
a)  Manter todos os equipamentos de 
combate a incêndios sob chave para uso 
exclusivo da brigada de incêndio. 
b)  Proibir totalmente o uso de 
equipamentos elétricos para evitar faíscas. 
c)  Realizar simulações de incêndio sem 
avisar os funcionários para testar sua 
prontidão. 
d)  Instalar detectores de fumaça e 
extintores de incêndio em locais estratégicos. 
e)  Ignorar a manutenção dos sistemas de 
alarme de incêndio para economizar recursos. 
 
34)  Em caso de incêndio, a capacidade 
de resposta rápida e eficiente pode salvar 
vidas e minimizar danos. Nessa temática, é 
CORRETO afirmar ser técnica essencial e 
de maior relevância durante uma situação 
de incêndio: 
 
a)  Evacuar o local de maneira ordenada 
seguindo os procedimentos de emergência 
pré-estabelecidos. 
b)  Tentar apagar incêndios grandes com 
extintores antes de chamar ajuda. 
c)  Recolher pertences pessoais antes de 
evacuar para evitar perdas. 
d)  Fechar todas as portas e janelas para 
conter as chamas. 
e)  Aguardar no local até que as equipes 
de resgate cheguem. 

35)  Manter um bom relacionamento no 
ambiente de trabalho é essencial para uma 
atmosfera produtiva e harmoniosa. Nesse 
contexto, é CORRETO afirmar que, das 
alternativas dispostas, seja uma prática 
eficaz para melhorar o relacionamento com 
superiores: 
 
a)  Evitar dar feedbacks construtivos para 
não desagradar os superiores. 
b)  Manter uma comunicação aberta e 
respeitosa, expressando opiniões de maneira 
profissional. 
c)  Focar apenas nas relações pessoais, 
ignorando a hierarquia organizacional. 
d)  Superar expectativas apenas em 
projetos de grande visibilidade. 
e)  Competir com colegas para obter 
reconhecimento individual dos superiores. 
 
36)  A colaboração efetiva entre colegas 
é um pilar para o sucesso de qualquer 
equipe. Nesse tema, é CORRETO afirmar 
que, das alternativas, seja comportamento 
que favorece um bom relacionamento com 
os colegas de trabalho: 
  
a)  Promover a competição constante 
como forma de estimular a produtividade. 
b)  Utilizar o espaço de trabalho para 
resolver questões pessoais com colegas. 
c)  Isolar-se para focar em suas próprias 
tarefas sem interações desnecessárias. 
d)  Manter discussões sobre divergências 
pessoais no ambiente de trabalho. 
e)  Compartilhar informações e recursos 
para alcançar objetivos comuns. 
 
37)  A ética e a cidadania no ambiente de 
trabalho não são apenas sobre seguir 
regras, mas também sobre contribuir para 
um ambiente justo e responsável. Nessa 
temática, é CORRETO afirmar que, das 
alternativas dispostas, seja que demonstra 
compromisso com a ética e cidadania: 
 
a)  Adotar práticas de trabalho que 
minimizam impactos ambientais e promovem 
sustentabilidade. 
b)  Ignorar as políticas de compliance da 
empresa para acelerar processos. 
c)  Utilizar recursos da empresa para 
benefício próprio, justificando como uma 
recompensa pelo trabalho duro. 
d)  Encorajar colegas a não reportarem 
pequenas infrações éticas. 
e)  Seguir apenas as diretrizes éticas que 
são regularmente monitoradas. 
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38)  Ética no trabalho é crucial para 
manter a integridade e a confiança tanto 
internamente quanto nas relações 
externas. Nesse tema, é CORRETO afirmar 
que seja uma prática essencial para 
fomentar uma cultura ética no ambiente de 
trabalho: 
 
a)  Limitar o acesso à informação sobre as 
políticas éticas da empresa. 
b)  Promover e participar ativamente de 
treinamentos sobre ética e compliance. 
c)  Considerar que práticas antiéticas são 
aceitáveis se não forem descobertas. 
d)  Reportar apenas grandes violações 
éticas, ignorando as menores. 
e)  Tratar a ética como uma questão 
pessoal, não como uma responsabilidade 
corporativa. 
 
39)  A promoção da ética e da cidadania 
no ambiente de trabalho envolve a 
responsabilidade social e a conduta íntegra 
de cada indivíduo. Nessa temática, é 
CORRETO afirmar que, das alternativas 
dispostas, seja comportamento que reflete 
um compromisso efetivo com a ética e 
cidadania no ambiente corporativo: 
 
a)  Desconsiderar as normas éticas da 
empresa em favor de metas de produtividade 
pessoal. 
b)  Priorizar resultados financeiros em 
detrimento dos princípios éticos estabelecidos. 
c)  Encorajar a equipe a denunciar 
qualquer ato que viole as políticas éticas da 
organização. 
d)  Aceitar pequenas transgressões éticas 
como parte do dia a dia empresarial. 
e)  Tratar questões de cidadania como 
irrelevantes para a função desempenhada. 
 
40)  O conhecimento de técnicas de 
prevenção e combate a incêndios é crucial 
para garantir a segurança no ambiente de 
trabalho. Nesse contexto, é CORRETO 
afirmar que, entre as alternativas, seja 
medida é essencial para prevenir incêndios 
em locais de trabalho: 
 
a)  Armazenar materiais inflamáveis em 
qualquer local, desde que fora do alcance 
direto dos funcionários. 
b)  Instalar alarmes de incêndio e sistemas 
de sprinklers em áreas estratégicas da 
empresa. 
c)  Realizar treinamentos de combate a 
incêndios apenas para a equipe de segurança. 

d)  Permitir o uso de equipamentos 
elétricos antigos, mesmo que não atendam às 
normas atuais. 
e)  Ignorar a manutenção periódica dos 
equipamentos de prevenção de incêndios por 
considerá-la custosa. 


